

В диссертационный совет 24.2.372.07 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»
115054, г. Москва, Стремянный пер., д. 36

Отзыв на автореферат диссертации

Протасова Максима Викторовича

на тему: «Развитие учетно-методического инструментария поддержки
капитала в бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономические науки)

В современных экономических и геополитических условиях ключевым фактором устойчивого развития организаций является ориентир на долгосрочные цели, повышение ценности бизнеса для стейкхолдеров, в том числе за счет роста собственного капитала. В этой связи поддержка капитала и ее раскрытие в бухгалтерской (финансовой) отчетности является важной экономической задачей, решение которой требует совершенствования методических подходов для наиболее полного и достоверного представление информации о собственном капитале, а также адаптации учетно-методического инструментария для ее формирования. Исходя из этого, тема диссертационной работы Протасова М.В. является актуальной.

Необходимо отметить, что задачи исследования последовательно раскрывают суть поставленной цели, представляя системный подход решения теоретических и практических аспектов работы. Основные положения научной новизны работы основаны на развитии теории концепций капитала, учетно-методического инструментария существующих методик представления и раскрытия информации о генерирующих единицах в

примечаниях к отчетности, включая сегменты бизнеса, что подтверждает обоснованность и достоверность полученных результатов.

В работе особое место уделено развитию терминологии и расширению понятийного аппарата в аспекте действующего нормативно-правового обеспечении бухгалтерского учета и авторских трактовок капитала. Стоит положительно оценить предложение соискателя по повышению информативности и структурированности данных о капитале в бухгалтерской (финансовой) отчетности. Достаточно целостной и практикоориентированной является усовершенствованная концепция поддержки капитала путем формирования генерирующих единиц с высоким экономическим эффектом их объединения. В автореферате достаточно убедительно представлены модели и оценки по справедливой стоимости генерирующих единиц поддержки капитала. Автор предлагает не только практические модели, но и их учетно-методическое обеспечение, в том числе регистры учета, вариабельность учетной политики и методические рекомендации по раскрытию информации.

Обоснованность выводов и их достоверность подтверждается практическими источниками информации по 20 компаниям, являющимися лидерами по показателям выручки, апробацией результатов исследования на конференциях, публикацией основных положений диссертации в журналах перечня ВАК. Также результаты работы нашли применение в образовательном процессе, научно-исследовательской работе и практической деятельности ряда организаций.

Исходя из этого, представленные выводы и рекомендации в работе обладают научной новизной, имеют теоретическую и практическую значимость.

Вместе с тем из текста автореферата не удалось получить информацию, каким образом генерирующие единицы поддержки капитала могут быть частью модели бизнеса и как это соотносится с бухгалтерской (финансовой) отчетностью.

Данное замечание не снижает научной и практической ценности результатов диссертации. Диссертация Протасова М.В. является завершённым научным исследованием, заключающимся в развитии теоретических положений и учётно-методического инструментария раскрытия информации о поддержке капитала коммерческих организаций.

Исходя из этого считаем, что диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Протасов Максим Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

Учредитель, директор по взаимодействию с государственными органами, член Комиссии по контролю качества саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество», доктор экономических наук, профессор.

« 6 » мая 2025 г.

Чая Владимир Тигранович



Почтовый адрес места работы:

119192, г. Москва, Мичуринский проспект, дом 21, корпус 4

Телефон: +7 (495) 734-22-22

E-mail: v.chaya@mail.ru